
ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DE COLEGIADO DO 

CURSO DE LETRAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI Aos 

vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se às 14 horas, 

de forma remota, a ducentésima sexagésima quarta reunião do Colegiado do Curso de Letras 

da Universidade Federal de São João del-Rei, sob a presidência da Profa. Luciani 

Dalmaschio. Estavam presentes os membros docentes Natália Elvira Sperandio, Cláudio 

Márcio do Carmo, Maria Ângela de Araújo Resende e Marília de Carvalho Caetano Oliveira. 

Aprovada a pauta, a Profa. Luciani deu início aos trabalhos. 1 – Leitura e aprovação da Ata 

da reunião anterior: A ata da 263ª reunião foi lida e aprovada pelos docentes presentes. 2 – 

Ad referendum aprovado: A - Banca de TCC dos discentes Gabriel Miranda Franco, 

Leidiane Petrina Ferreira de Paulo e Patrick Bento. B - Aprovação dos Planos de Trabalho 

de TCC das discentes Lauriane Odeth Pires Moreira e Neuci de Andrade, referentes ao 

semestre letivo de 2025.2. C - Prorrogação dos Planos de Trabalho de TCC das discentes 

Natália Ferreira, Gabriela Silva Delgado e Yanne Fernandes Cruz, sob orientação do Prof. 

José Antônio Oliveira de Resende. D - Deferimento de Regime Especial de Estudos para a 

discente Gisele Cristine Silva, matrícula 220200051, mediante apresentação de atestado 

médico que prescreve afastamento por motivo de licença saúde. 3 - Aprovação do Plano de 

Trabalho: O plano de trabalho da aluna Gabriela Bosco de Carvalho foi analisado e 

identificado um erro na data de início das atividades, que não poderia ser anterior à aprovação 

do plano. Foi decidido devolver o plano para Gabriela, solicitando que ajuste a data de início 

para posterior aprovação. 4 - Prorrogação de Defesa: Foi solicitada e aprovada a prorrogação 

da defesa do aluno Eduardo de Sousa Vieira devido a questões especiais que prejudicaram o 

andamento do trabalho. 5 – Resolução sobre Equivalência de Estágios (INSTRUÇÃO 

NORMATIVA COLET/UFSJ Nº 011, DE 24 DE JUNHO DE 2025): Foi aprovada a nova 

instrução normativa que dispõe sobre a equivalência dos estágios de observação (130h e 

140h) para estudantes participantes do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à 

Docência (PIBID), desde que o total das dispensas não ultrapasse 15% da carga horária do 

curso. As atividades deverão ser comprovadas mediante certificados emitidos e assinados pela 

coordenação do subprojeto. A nova instrução nº 11/2025 revoga a Instrução Normativa nº 

04/2021 e passa a vigorar a partir de 1º de julho de 2025. A resolução será amplamente 

divulgada, para orientações relativas à equivalência e aos pedidos de estágio. 6 – Aprovação 

disciplina comum - área de Linguagens: Foi aprovada por unanimidade a criação da 

disciplina “Arte, Educação, Linguagens e suas Tecnologias: Práticas e Formação Docente”, 

com carga horária de 66 horas (33 teóricas e 33 práticas), aberta a estudantes de todas as 



habilitações, com vagas reservadas por curso. A disciplina será ofertada a partir do segundo 

semestre de 2025, com plano de ensino em fase de elaboração. 7: Indicação de 

Representante Discente para Montagem da Grade Horária e Organização do Novo PPC: 

Foi discutida a proposta de inclusão de um representante discente fixo na construção da grade 

horária. Os docentes manifestaram preocupação com a limitação da equipe de professores e 

da carga horária disponível, o que torna a montagem de horários uma tarefa restrita às 

condições estruturais vigentes, ficando a cargo da coordenação de curso, conforme 

especificado em suas atribuições. Reforçou-se que a representação discente já se faz presente 

por meio da estudante Jennyfer e que sugestões podem ser encaminhadas formalmente por 

escrito. A Professora Marília Caetano Oliveira destacou que os alunos que seguem o fluxo 

regular do curso conseguem concluir as disciplinas sem problemas, mas existem casos 

específicos onde os alunos ficam com pendências em determinadas disciplinas. Ela sugeriu 

que os alunos se mobilizem para discutir o Projeto Pedagógico do Curso (PPC). Nada mais a 

tratar, eu, Marcela Eduarda, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada 

por todos. 
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